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پاسخ سؤالات 1 تا 5

امتحان نهایی علوم تجربی دوازدهم زیست شناسی شهریور 1399

22 فام تن غیر جنسی1

۴nیاخته تخم  خواهد بود و گیاهی که از آن ایجاد می شود، قادر به میوز بوده، بنابراین زایاست.2

در چنین شرایطی، رادیکال های آزاد در راکیزه تجمع می یابند و آن را تخریب می کنند؛ درنتیجه، یاخته هم تخریب می شود.3

کاروتنوئیدها4

5H  S۲

پاسخ سؤالات 6 تا 11

امتحان نهایی علوم تجربی دوازدهم زیست شناسی شهریور 1399

دیدند که انتقال صفت صورت می گیرد6

ویرایش7

انرژی فعال سازی واکنش را کاهش می دهد.8

ممکن است برای ترشح به خارج رفته یا به بخش هایی مثل واکوئول (کریچه) و کافنده تن (لیزوزوم) بروند.9

صورتی10

پیوسته11

امتحان نهایی علوم تجربی دوازدهم زیست شناسی شهریور 121399

حل مسئلهالف
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خوگیری (عادی شدن)ب

طاووس مادهپ

موازنه بین محتوای انرژی غذا و هزینۀ به دست آوردن آنت

استفادۀ اختصاصی از منابع قلمرو می تواند غذا و انرژی دریافتی جانور را افزایش دهد، امکان جفت یابی جانور و دسترسی بهث

پناهگاه برای در امان ماندن از شکارچی نیز افزایش می یابد. (ذکر دو مورد)

رفتار دگرخواهیج

امتحان نهایی علوم تجربی دوازدهم زیست شناسی شهریور 131399

زیست فناوری کلاسیکالف

آنزیم لیگاز پیوند فسفودی استر بین دو انتهای مکمل را ایجاد می کند.ب

جانشینی یک آمینواسید پلاسمین با آمینواسید دیگری در توالی، باعث می شود که مدت زمان فعالیت پلاسمایی و اثراتپ

درمانی آن بیشتر شود.

باکتری های خاکزیت

در واکسن های تولیدشده با روش های قبلی، چنانچه در مراحل تولید واکسن خطایی رخ می داد، احتمال بروز بیماری در اثرث

مصرف آن وجود داشت ولی واکسن های تولیدشده با روش مهندسی ژنتیک چنین خطری ندارند.

امتحان نهایی علوم تجربی دوازدهم زیست شناسی شهریور 141399

ریبولوزبیس فسفاتالف

تنفس نوریب

امتحان نهایی علوم تجربی دوازدهم زیست شناسی شهریور 151399

تعدادی پروتون از تجزیه آب و تعدادی دیگر از طریق زنجیرۀ انتقال الکترون که بین فتوسیستم 2 و 1 قرار دارد، از بستره بهالف

فضای درون تیلاکوئیدها پمپ می شود.

ریبولوزبیس فسفات کربوکسیلاز - اکسیژنازب

تثبیت کربن در این گیاهان، مانند گیاهان  است، با این تفاوت که تثبیت کربن در آن ها در یاخته های متفاوت نیست و بهپ

عبارتی تقسیم بندی مکانی نشده، بلکه در زمان های متفاوت انجام می شود.

C  ۴

امتحان نهایی علوم تجربی دوازدهم زیست شناسی شهریور 161399

آدنوزین  تری فسفاتالف
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در این چرخه، ضمن ترکیب استیل کوآنزیم A با مولکولی چهارکربنی، کوآنزیم A جدا و مولکولی شش کربنی ایجاد می شود.ب

سه محلپ

Nاتانال با گرفتن الکترون های  اتانول ایجاد می کند.ت ADH

O۲سیانید واکنش نهایی مربوط به انتقال الکترون ها به  را مهار و درنتیجه باعث توقف زنجیرۀ انتقال الکترون می شود.ث

امتحان نهایی علوم تجربی دوازدهم زیست شناسی شهریور 171399

جهش، رانش دگره ای، شارش ژن، آمیزش غیرتصادفی، انتخاب طبیعی (ذکر دو مورد)الف

در مناطقی که مالاریا شایع استب

ساختارهای آنالوگپ

گونه زایی هم میهنی و گونه زایی دگرمیهنیت

امتحان نهایی علوم تجربی دوازدهم زیست شناسی شهریور 181399

پسرالف

Xب XH h

دختر هموفیلپ

امتحان نهایی علوم تجربی دوازدهم زیست شناسی شهریور 191399

گروه خونی ABOالف

OOddب

هم توانیپ

امتحان نهایی علوم تجربی دوازدهم زیست شناسی شهریور 201399

چون هیچ آمینواسیدی را رمز نمی کنند.الف

پیوند هیدروژنی مناسبب

طویل شدنپ

راه انداز و توالی افزایندهت
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امتحان نهایی علوم تجربی دوازدهم زیست شناسی شهریور 211399

آغازالف

1- راه اندازب

پلی مراز) 2- رنابسپاراز (

 

RN A

امتحان نهایی علوم تجربی دوازدهم زیست شناسی شهریور 221399

2الف

پیوند هیدروژنیب

امتحان نهایی علوم تجربی دوازدهم زیست شناسی شهریور 231399

N۱۵ایزوتوپ سنگین نیتروژن الف

همانندسازی نیمه حفاظتیب

پاسخ سؤالات 24 تا 29

امتحان نهایی علوم تجربی دوازدهم زیست شناسی شهریور 1399

بازهای آلی24

مالتوز25

بیشتر26

توالی27

شیر کوهی28

29P ۶۸۰

پاسخ سؤالات 30 تا 35

امتحان نهایی علوم تجربی دوازدهم زیست شناسی شهریور 1399

فسفودی استر30

31(PKU) فنیل کتونوری
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دگرمعنا32

عددی33

قندکافت34

بنیان استیل35

پاسخ سؤالات 36 تا 41

امتحان نهایی علوم تجربی دوازدهم زیست شناسی شهریور 1399

درست است.36

درست است.37

درست است.38

نادرست است.39

نادرست است.40

درست است.41

امتحان نهایی علوم تجربی دوازدهم زیست شناسی شهریور 421399

ساختار سومالف

مارپیچب

افزایش غلظت پیش ماده در محیطی که آنزیم وجود دارد تا زمانی ادامه می یابد که تمامی جایگاه های فعال آنزیم ها باپ

پیش ماده اشغال شوند.

رشته رمزگذار43

امتحان نهایی علوم تجربی دوازدهم زیست شناسی خرداد 1399

موش ها مردند.44

امتحان نهایی علوم تجربی دوازدهم زیست شناسی خرداد 1399

امتحان نهایی علوم تجربی دوازدهم زیست شناسی خرداد 451399

ژنگان (ژنوم)الف
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اگر بین دو جمعیت، شارش ژن به طور پیوسته و دوسویه ادامه یابد، سرانجام خزانۀ ژن دو جمعیت به هم شبیه می شود.ب

آنزیم ATPسازپ

۳۰ت ATP

گلیکولیزث

آنزیمی که در ترکیب  با اسید سه کربنی و تشکیل اسید چهار کربنی نقش دارد، برخلاف روبیسکو به طور اختصاصی باج

 عمل می کند و تمایلی به اکسیژن ندارد.

CO  ۲

CO۲

امتحان نهایی علوم تجربی دوازدهم زیست شناسی خرداد 461399

در راکیزه (میتوکندری) و دیسه (پلاست) دیده می شود.الف

جایگاه فعالب

در رونویسی باتوجه به نوکلئوتیدهای رشتۀ دنا، نوکلئوتیدهای مکمل در زنجیرۀ رنا قرار می گیرد و به هم متصل می شوند. درپ

همانندسازی باتوجه به نوکلئوتیدهای رشتۀ دنا، نوکلئوتیدهای مکمل در زنجیرۀ دنا قرار می گیرد برخلاف همانندسازی که در هر

چرخۀ یاخته ای یکبار انجام می شود، رونویسی یک ژن می تواند در هر چرخه بارها انجام شود. (ذکر یک مورد)

در هر یاخته تنها تعدادی از ژن ها فعال و سایر ژن ها غیرفعال هستند.ت

در فام تن شمارۀ ۹ است.ث

Vشایع ترین نوع هموفیلی به فقدان عامل انعقادی  (هشت) مربوط است.ج III

امتحان نهایی علوم تجربی دوازدهم زیست شناسی خرداد 471399

زیرا ژنی و ارثی است.الف

محرک شرطی: صدای زنگ و محرک طبیعی: غذاب

جیرجیرک نر زامه های خود را درون کیسه هایی به همراه مقداری مواد مغذی به جانور ماده منتقل می کند یا جنس نر هزینهپ

بیشتری برای تولیدمثل می پردازد.

خاک رست

مورچه های کوچک تر دفاع می کنند.ث

رفتار دگرخواهیج

امتحان نهایی علوم تجربی دوازدهم زیست شناسی خرداد 481399
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جاندار تغ�ریافته ژنتیکی یا تراژنیالف

دنای ناقل و ژن جاگذاری شده در آنب

در دمای بالاتر سرعت واکنش بیشتر و خطر آلودگی میکروبی در محیط واکنش کمتر می شود. همچنین، نیازی به خنک کردنپ

محیط واکنش به خصوص در مورد واکنش های گرمازا نیست. (ذکر دو مورد)

ژن مربوط به پادگن (آنتی ژن) سطحی عامل بیماری زا به یک باکتری یا ویروس غیربیماری زا منتقل می شود.ت

الف) گیاهان 49

ب) گیاهان 

ج) گیاهان 

CAM

C۴

C۳

امتحان نهایی علوم تجربی دوازدهم زیست شناسی خرداد 1399

امتحان نهایی علوم تجربی دوازدهم زیست شناسی خرداد 501399

تیلاکوئیدالف

فتوسنتز فرایندی آنزیمی است و می دانیم بیش ترین فعالیت آنزیم ها در گسترۀ دمایی خاص انجام می شود.ب

مولکول دو کربنیپ

امتحان نهایی علوم تجربی دوازدهم زیست شناسی خرداد 511399

اکسایش پیرووات و چرخۀ کربسالف

چین خوردگی ها به افزایش سطح و درنتیجه امکان وجود بیشتر زنجیره های انتقال الکترون می انجامد.ب

گاه پیش می آید که درصدی از اکسیژن ها وارد واکنش تشکیل آب نمی شوند، بلکه به صورت رادیکال آزاد در می آیند.پ

امتحان نهایی علوم تجربی دوازدهم زیست شناسی خرداد 521399

کراتین فسفاتالف

راکیزه (میتوکندری)ب

امتحان نهایی علوم تجربی دوازدهم زیست شناسی خرداد 531399

با مشاهدۀ کاریوتیپالف

بنزوپیرنب

رانش دگره ایپ
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Hbت HbA S

بقایای پا در لگن مار پیتونث

اگر جهش جانشینی رمز یک آمینواسید را به رمز پایان ترجمه تبدیل کند که در این صورت پلی پپتید حاصل از آن، کوتاه خواهد54

شد به این جهش، جهش بی معنا می گویند.

امتحان نهایی علوم تجربی دوازدهم زیست شناسی خرداد 1399

امتحان نهایی علوم تجربی دوازدهم زیست شناسی خرداد 551399

Ddالف

در فام تن Y جایگاهی برای دگره های ژن های وابسته به X وجود ندارد.ب

رنگ قرمز AABBCC و رنگ سفید aabbcc.پ

56

WRگامت ها

R
RW

صورتی

RR

قرمز

W
WW

سفید

RW

صورتی

امتحان نهایی علوم تجربی دوازدهم زیست شناسی خرداد 1399

امتحان نهایی علوم تجربی دوازدهم زیست شناسی خرداد 571399

لاکتوز با اتصال به مهارکننده، شکل آن را تغ�ر می دهد.الف

چون تمایل پیوستن این پروتئین ها به راه انداز در اثر عواملی تغ�ر می کنند، مقدار رونویسی ژن آن هم تغ�ر می کند.ب

امتحان نهایی علوم تجربی دوازدهم زیست شناسی خرداد 581399

AUGالف

عوامل آزادکنندهب

امتحان نهایی علوم تجربی دوازدهم زیست شناسی خرداد 591399

اگر فقط یک جایگاه آغاز همانندسازی در هر فام تن داشته باشند مدت زمان زیادی برای همانندسازی لازم است.الف
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سیانید و آرسنیک می تواند با قرار گرفتن در جایگاه فعال آنزیم، مانع فعالیت آن شود.ب

در این یاخته ها سازوکارهایی برای حفاظت رنای پیک در برابر تخریب وجود دارد.پ

قطر مولکول دنا در سراسر آن یکسان باشد یا شناسایی ترتیب نوکلئوتیدهای هر کدام می تواند ترتیب نوکلئوتیدهای رشتۀ دیگر را60

هم مشخص کند.

امتحان نهایی علوم تجربی دوازدهم زیست شناسی خرداد 1399

پاسخ سؤالات 61 تا 66
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کمتر61

رنای رناتنی62

تجزیه کند63

غیرخواهری64

65N ADH

اکسیژن زا66

پاسخ سؤالات 67 تا 71
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دنابسپاراز67

رنای نابالغ یا اولیه68

69A

لاکتیکی70

71a (کلروفیل) سبزینه

پاسخ سؤالات 72 تا 77
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درست است.72

نادرست است.73

نادرست است.74

نادرست است.75

درست است.76

نادرست است.77

www.darsinofen.ir




